
                   C O M U N E   D I   Z A N E’              
   PROVINCIA DI VICENZA

Verbale di deliberazione del CONSIGLIO COMUNALE
I convocazione pubblica seduta

REG. N.    43                                                                      
Oggetto:

APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA L'ULSS N. 4 “ALTO VICENTINO” 
E I COMUNI DEL SUO TERRITORIO PER LA GESTIONE INTEGRATA 
DELLE FUNZIONI E DEI SERVIZI DI CANILE E CONNESSI.

Il  giorno  CINQUE del  mese  di  NOVEMBRE  DUEMILAQUATTORDICI 
nella solita sala delle adunanze.

Con lettera di convocazione trasmessa nei modi e nelle forme di legge, si è 
riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza del sig. BERTI Roberto, Sindaco, e 
con la partecipazione del Segretario Comunale CECCHETTO dott.ssa Maria Teresa.

Fatto l’appello risultano:

BERTI ROBERTO P ZAVAGNIN ADALBERTO P
BUSIN ALBERTO P DAL PONTE MONICA P
CAMPO MARIA GIULIA  P LANARO ALESSANDRA P
BORGO FRANCESCA P BALASSO ANTONIO P
BORTOLATTO MICHELA P LAZZARETTO GIOVANNI P
BRAZZALE FLAVIO PALMINO P POZZER GIUSEPPE P
GOZZER LUIGI P CAROLLO SILVIA P
CAPPOZZO GIUSEPPE P

Presenti n. 15 assenti n. 0

Essendo quindi legale l’adunanza, il Presidente invita il Consiglio a discutere 
sull’oggetto suindicato.



IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che:

- la Legge 14.08.1991, n. 281, in materia  di animali  d’affezione e prevenzione del randagismo, 
stabilisce all’art.  4, comma 1, i criteri  secondo i  quali  i  Comuni,  singoli  od associati,  devono 
provvedere al risanamento dei canili comunali esistenti e costruire rifugi per cani;

- la L.R. 28.12.1993, n. 60 disciplina la tutela degli animali d’affezione e prevede che:
• il servizio di accalappiamento e trasporto dei cani randagi è a carico dell’Ulss (art. 6);
• la costruzione dei canili sanitari e rifugio è di competenza dei Comuni;
• la gestione dei canili sanitari è di competenza dell’ULSS;
• la gestione dei canili rifugio è di competenza dei Comuni;

- la Legge 29.07.2010, n. 120 all’art. 31 individua un servizio di raccolta e trasporto di animali feriti 
e/o incidentati;

- l’esecutivo della Conferenza dei Sindaci dell’ULSS ha deliberato in data 24.11.2010 di affidare in 
via  transitoria  al  Comune  di  Valdastico  la  procedura  per  l’affidamento  del  servizio  di  canile 
rifugio per l’anno 2011;

- tale delibera è stata fatta propria dall’Assemblea della Conferenza dei Sindaci dell’ULSS in data 
29.11.2010;

- i Comuni dell’ULSS hanno approvato e sottoscritto apposita convenzione per la gestione della 
procedura di affidamento del servizio di canile rifugio per l’anno 2011 delegando a tale scopo il 
Comune di Valdastico;

- l’esecutivo della Conferenza dei Sindaci dell’ULSS ha deliberato in data 07.12.2011 di approvare 
l’affidamento diretto della gestione dei canili per l’anno 2012 delegando in tal senso il Comune di 
Valdastico;

- la gara con procedura aperta bandita con determinazione n. 15 del 19.09.2012 e avviso di gara 
prot. n. 3527 del 19.09.2012, non è stata aggiudicata in quanto l’unica offerta pervenuta è risultata 
non appropriata;

- il servizio di canile rifugio è stato affidato per l’anno 2013 al Canile di Arzignano e al Canile di  
Lonigo, entrambi al di fuori del territorio dell’ULSS n. 4;

- il  servizio di canile sanitario è stato affidato in  via d’urgenza e temporanea alla  ditta  Sartore 
Bortolino fino all’effettiva presa in carico del servizio da parte dell’aggiudicatario della procedura 
negoziata;

- il servizio di accalappiamento e trasporto dei cani randagi ai sensi della L.R. 20/12/1993, n. 60 e 
del servizio di raccolta e trasporto di animali feriti e/o incidentati ai sensi della L. 29/07/2010, n. 
120 nell’ambito del territorio dei Comuni  dell’ULSS n. 4 “Alto Vicentino” è stato affidato alla 
ditta  Canile  Segalla  S.a.s.  fino  alla  conclusione  della  procedura  di  gara  per  l’affidamento 
complessivo di tutti i servizi di canile e accessori o comunque fino al 31.12.2013;

- con  determinazione  del  Comune  di  Valdastico,  in  qualità  di  Presidente  della  Conferenza  dei 
Sindaci dell’ULSS 4 “Alto Vicentino”, n. 27 in data 15.07.2013, a seguito di apposita procedura 
negoziata, è stato aggiudicato alla ditta Bortolino Sartore il servizio di canile sanitario, il servizio 
di canile rifugio, il servizio di cattura e trasporto cani randagi e vaganti e il servizio di raccolta e 
trasporto di animali feriti e/o incidentati;



- i termini per l’attivazione del servizio di canile sanitario sono inutilmente decorsi e l’appaltatore 
non vi ha dato piena esecuzione;

- il contratto sottoscritto con l’appaltatore prevede la possibilità di non attivare il servizio di canile 
rifugio, rimanendo così operative le convenzioni con i canili di Arzignano e Lonigo;

- il  contratto  di  appalto è stato sottoscritto  anche dal Comune di Marano Vicentino il  quale ha 
assunto la funzione di soggetto incaricato dell’esecuzione del contratto;

- in data 06.06.2011 è stata sottoscritta una convenzione tra il Comune di Valdastico, capofila della 
Conferenza dei Sindaci, e l’ULSS n. 4 in base alla quale quest’ultima assume la gestione contabile 
del servizio di mantenimento dei cani randagi presso i canili rifugio convenzionati, del servizio e 
trasporto di animali feriti e/o incidentati e delle prestazioni veterinarie specialistiche effettuate, e 
che tale convenzione è a tutt’oggi operativa pur prevista per il solo 2011;

- il  servizio  di  assistenza  veterinaria  specialistica  è  stato  affidato  al  dott.  Andrea  Bonato  con 
contratto valido per l’anno 2012 ma a tutt’oggi operativo;

RITENUTO necessario attivare nuovi servizi che permettano di ottimizzare la gestione sia a 
favore dei cittadini che smarriscono animali che a favore degli enti stessi;

RITENUTO opportuno accorpare le funzioni in capo a pochi soggetti che siano tra di loro in 
continuo contatto al fine di rendere più efficiente il servizio;

RITENUTO opportuno erogare in forma integrata tra Comuni e ULSS i servizi di canile e 
tutti  i  servizi  connessi  direttamente  o  indirettamente  alla  gestione  degli  animali  per  quanto  di 
competenza;

VISTO l’allegato schema di convenzione per la gestione integrata delle funzioni e dei servizi 
di canile e connessi;

RILEVATO che si rende opportuno approvare tale schema di convenzione ai sensi dell’art. 
30 del D.Lgs. 267/2000;

DISCUSSIONE :

− Pozzer  : Relaziona e spiega il provvedimento nelle sue linee fondamentali.

− Dal Ponte   : Non vi pare sia eccessivo operare con una Convenzione per dieci anni con un 
soggetto privo dei requisiti?

− Pozzer   :  Si  tratta  di  operare  con  una  Convenzione  tra  ULSS  e  Comuni.  In  realtà  la 
Convenzione demanda all'ULSS le competenze in materia. 

− Dal Ponte   : In realtà si opera con il sig. Bortolino Sartori.

− Pozzer   : Noi andiamo ad approvare una Convenzione a normativa dei rapporti tra i Comuni e 
l'ULSS; sarà l'ULSS che dovrà verificare ogni elemento in nome e per conto dei Comuni. 

− Balasso   : Si conosce la spesa pertinente?

− Pozzer   : Abbiamo i dati a consuntivo dal 2010 al 2013; la spesa a carico di Zanè è del 3,51%. 
I servizi effettuati sono suddivisi in base al numero di abitanti. Comunque, nel 2010 la spesa 
è stata di € 4.699,00, nel 2011 pari ad  3.916,00, nel 2012 pari a € 4.142,00, nel 2013 pari a  
€ 3.015,00, in discesa e riduzione.

− Lazzaretto   : Riassumo, non conosciamo i costi  effettivi e il criterio di riparto si fonda sul 
numero degli abitanti e non sul servizio reso; magari, potremmo non avere nessun servizio 
reso e pagare ugualmente. Nei fatti, è il Comune capofila che decide i costi che non sono 
noti prima. L'ULSS, poi, fa da controllore e controllato. Non sarebbe meglio operare con un 



nuovo  bando?  In  effetti,  demandiamo  all'ULSS  una  cosa  incerta;  non  sarebbe  meglio 
rivalutare il tutto?

− Pozzer   : Specifica di seguito le spese annuali dell'intero servizio pari a € 134.000,00 per il  
2010, a € 112.000,00 per il 2011, € 119.000,00 per il 2012 e € 86.000,00 per il 2013;

− Lazzaretto: Si tratta di cifre molto importanti; magari potremmo dare mandato ad altri. Poi ci 
sono altre domande da farsi: ci sono controlli fatti? Ci sono i risultati? O anche lì siamo al  
buio sui dati pertinenti?  

− Pozzer  : Non si può assolutamente sapere in anticipo quali possono essere le spese pertinenti al 
servizio; le informazioni possono attenere al servizio dei cani post ferma. In tutto ciò, va 
richiamato come il numero dei cani che usufruiscono del servizio non sia preventivabile. 
L'unica cosa certa è il prezzo al giorno per ogni singolo cane. Ciò è già stato specificato 
nella Conferenza dei Sindaci tenuta; identifichiamo in tal senso l'ULSS come soggetto che 
opera con il Comune Capofila che è Marano. La spesa rimane comunque sicura a posteriori. 

− Lazzaretto   : Ribadisco, si tratta di un servizio il cui costo viene stabilito in base al numero 
degli abitanti: in pratica si paga anche se non ci sono cani randagi.

− Busin   : Questo discorso l'ho già sentito fare molte volte nella Conferenza dei Sindaci anche da 
altri Sindaci. Ma i cani hanno le gambe e possono essere a Zanè prima per poi andare a 
Carrè. Non ci sta, non possiamo chiuderci su questa argomentazione. 

− Brazzale   : Ci sono altri servizi che l'ULSS va a calcolare in via pro capite e ciò perchè non 
esiste possibilità strutturata in altro modo.

ASSUNTI  i  pareri  favorevoli  di  regolarità  tecnica  del  Responsabile  Ufficio  Tecnico 
Comunale,  di  regolarità  contabile  del  Responsabile  dell'Ufficio  Ragioneria  e  di  legittimità  del 
Segretario Comunale;

Con n. 9 voti favorevoli e n. 4 voti contrari (Lazzaretto, Dal Ponte, Balasso e Lanaro), su n. 
15 presenti e n. 13 votanti, espressi per alzata di mano, per  il provvedimento;

Con n. 9 voti favorevoli e n. 4 voti contrari (Lazzaretto, Dal Ponte, Balasso e Lanaro), su n. 
15 presenti e n. 13 votanti, espressi per alzata di mano, per l'immediata esecutività;

D E L I B E R A

1) di richiamare qui integralmente le premesse quale parte sostanziale del dispositivo;

2) di approvare lo schema di “Convenzione tra l’ULSS n. 4 Alto Vicentino e i  Comuni del suo  
territorio per la gestione integrata delle funzioni e dei servizi di canile e connessi”, che viene 
allegato sub “A” al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale;

3) di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione della convenzione;

4) di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi e per gli effetti dell'art. 
134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 e normative attinenti.
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